7 Poghic

II. MeTox yBemeHHs HOBOI 3MiHHOIL.

MNpurnan 2. Poss’saxkirs piBHAHEA:

aydr'+4 2% —-382=0; 6) 3**1 -2 .82 =175.
®Poas’asanna. a) (29° + 4 - 2* - 32 = 0. [losgauumo 2* = y.
Iicranemo kBaapartHe pisHaHHA y° + 4y — 32 = 0, Kopeni skoro
y, = -8 ra y, = 4. Kopins y, — croposnsiii, 60 2* # —8. Poas’szxemo
piBHaHHES 2 = 4: 2% = 22, 3Bigkm x = 2.

0) BanumeMo piBHAHHA V BHrIAxi 3% -

11603-3"‘—E

3-2.8.8%=75,

- 3* = 75. Ilograummo 3* = y; AicTaHEeMO PiBHAHHSA

3y — -z—y = 75. Posp’ssxemo #oro: 2Ty — 2y = 675, 25y = 675,

y = 27. Maemo: 3* = 27, 3* = 83, spiagku x = 3.

Bidnoeidv: a) 2; 6) 3.

Posp’sasyioun Apyre piBHAHHSA, He 000B’A3K0BO BBOAUTH HOBY
3MiHHY, & MOXHA& 3pasy BHHOCHTH CHOiIbHHH MHOMKHHK 3° 3a
ayxku. Came ToMy Takmili cmoci® HasHBaIOTH e cnocolom BlHe-
CeHHA CNIAbHO20 MHONCHUKA 3a JYNKU.

II1. ®ysxuionansHo-rpadivamii MeTox HOJAATaEe B TOMY, IIO,
3HAWIMOBIIM OAMH KOpPiHbL piBHAHHA 3a AONOMOrOK NOOYAOBH
rpadikis (abo go6opom), HOBOAATE, M0 iHIIKNX KOPEHIB PiBHAHHA
He Mae.

X
Ilpuxknapn 3. Posp’sxirs piBHAHHEA (—g] =1+ 0,5%

®Pose’asannsa I'padiuso abo MeTogom cnpob nepekoHyeEMoOCH,

2

x
mo x = 1 — kopinb piBHaAHHA. OCKimbKH Y = (—) — 3pocTanya
dyaKIig (6o -:3 >1),ay=1+ 0,5 - cnagua (0,5 < 1), To iHmmux

KOpeHiB piBHAHHSA HEe Mae€.

Axmo B MOKa3HMKOBOMY DiBHAHHI 3HaK piBHOCTI SaMiHHTH Ha
3HAK HepiBHOCTi, TO AicTaHEMO NOKASHHKOBY HEDiBHICTE.

HepisricTs HA3UBACTHCA NOKAIHUK06010, AKMIO 1i 3MiHHI BXO-
OATH AuUle N0 MOKA3HHKIB CTENeHIB NPH CTAJMHX OCHOBaX.

s poss’aAsyBaHHA NOKA3HHKOBHX HEPiBHOCTEH BHKOPHCTO-
BYIOTE Ti cami MeTomH, mio i A1d NMOKA3HWKOBHX DPiBHAHL, a4 Ta-
KOK TpPABHJIA PO3B A3YBAHHA HAWNDOCTIIIMX NMOKASHUKOBHX He-
piBHOCTE# BHAY

a’™ > g* gy g™ > g% e g >0,a % 1.
Posp’sizyroun Taki HepiBHOCTI, BHKOPHCTOBYIOTH MOHOTOH-
HicTh (3poCTaHHA UM CHAfAaHHS) MOKA3HAKOBOI GyHKIII, a came:
1. Axmo a > 1 i a’™ > g%, 1o f(x) > @(x);
2. flkmo 0 < a < 1ia™ > a*¥), 1o f(x) < @(x).
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Il pxnan 4. Poss’sukiTs HepiBHICTB:

,_)2*1r 3* > 36; 6)8-7-2.7"-1<0.
"®Po3B 'azanuaa a) logamo npaBy ¥ NiBy YacTHHH HepiBHOCTI
Y BUTAAL CTeNeHs 3 ocHOBoW 6: 6% > 62

Ooxmbxnﬁ>1 0 x >.2, aﬁoxe(z ).

6) Hexait 7* = y, roxi 7% = y2. IligcraBuMo y y AaHy Hepis-
,‘ﬂc'[‘b Maewmo: 3y? — 2y — 1 < 0. OckinbKH KBaAPATHHI TPHYIEH

w 2y — 1 mae xopeHi —% i 1, To MHOKHHA PO3B’ABKiB BiAmO-

foi HepiBHOCTI Gyze Taka:
y<l,

—l<y<1 abo 1
3 y

3

\_‘- - Ockinekm y = 7* > 0, To ymoBa y > w;- BHKOHYETBCA 3aBXKIH.
_‘;}L;g;axm°y<1 T0 7* < 1, abo 7* < 7° Orxe, x < 0, abo
y &e (—o0; 0).

- Bidnosidb. a) (2; »); 6) (—o; 0).

ﬂomnnxom pPiBHAHHSA Ta HEpiBHOCTI — Ie OKpeMHii BHJ
4 HOenmuux (He anrebpaiuEmx) piBHAHBL i HepiBHOCTEMH.
g i ByKe 3HAETe, IO A0 TPAHCIEHACHTHUX HAJIEKATH TPUTOHOMET-
m pummma Ta HepiBHOcTi. KpiM HHX, TpaHCIEHAEHTHHMH
w € pmasnna Ta HepiBHOCTi, B KHX MOEAHYIOTHCA TPaHC-
HTHI BHpasH 3 anredpaiuHaumMu:

i 55*1 4 5x > 10; 2* = Vx +2; n* — 1 = sinx.
Tinekm pna gesxux i3 moAi6EMX pIBHAHBL MOMKHA BKA3ATH

TOuHi poas’ssku. Ix mabimxeni xopeni sHaxoxaTh 3A€6iabmIOrO
YHHM cnocobom.
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* HEPEBIPTE CEBE

;- HAxi pisranns sasusanTsL nokasEuxosuMu? HasexiTs npmkaaam.
S; Sxi mepiBmocTi HasmBaloTHL NokasEukoBnMu? HasexiTs npukaagy.
; -3' Cxinbkm poss’askis Moxe Maty piBEsEHs a*=b (@ > 0, a # 1)?
‘- HAxi Metonu poss’asyBaHHS NOKASHMKOBHX DiBHAHB BH 3HacTe?
- ki mepisrOCTi HAsWBAKOTH HANNPOCTINIMMY NOKASHMKOBHMH HepiB-
HOCTAMA?
6. fAx Po3B’asyIoTh HalinpocTin mokasEMKOBI HepiBHOCTI?

QK -

MokaaHukoBi pisHsHHs: Ta HepisHocti § 3



7 Pogdh

Buxonaemo pazom

1. Poap’sikiTh piBHAHHA:
x
a) (%) = 3%; 6) 25  206+-1 4 2643 _ 22,

®Poss’sazsavusa. a) [logamo mpaBy YacTHHY DiBHAHHA y BH-
A 4" 27
IMIAAl HeIpaBHJIBHOrO Apolby: "§ = —-8-.
3anumemMo NpaBy i JNiBy YACTWHH DiBHAHHA Yy BHTJIAJL CTeNeHs
2x -3
3 OCHOBOIO % Maemo: (5] = (EJ , 3Bigkm 2x = -3, x = -1,5.
6) Banumemo piBHAHHEA y BUrAAAi 25 + 25 . 271 4 25%. 22 - 22,
BuneceMo 3a AYKKH cHineEMil MHOKHHMK 2% i Bukomaemo aii B

Ayxkax. Maemo: 25% - (1 + 271 + 2%) = 22, abo 25* - [1 +%+_4)= 22,
spigkm 2%% . 5,5 = 22, Posp’sakeMo yTBOpeHe piBHAHHA: 2°* = 4,

x93 Bx=2, x=

ot b

Bidnoside. a) —1,5; 6) -g-

2. Po3p’aiTe HEpPiBHICTE:

a) 0,5%3%* < 0,25; 6) 82=+4 - 2 . 8*2 < 3.
®Poss’szannasda a) [logzamo mpaBy Y4acTHHY HEpPiBHOCTI y BH-
rasxi crenessa 3 ocsosoio 0,5: 0,553 < (0,5)%. Ockinbku 0,5 < 1,
To5 - 3x 2 2, -3x > -3, sBigKu x < 1, abo x € (—oo; 1].

6) Hexait 3**? = y. Toai 3%*** = y?. Maemo KBajgpaTHY Hepis-
micrs y? — 2y — 8 < 0, MHOKHMHA po3p’saAskis akoi [-1; 3]. o
Toro x y > 0, ore, 0 < 3**2 < 3, sBigkm x + 2< 1, x < -1,
a6o (—oo; —1].

Bidnosgidv. a) (—«; 1]; 6) (—; —1].

3. Poss’sxkite rpadiuHO HepiBHiCTH % p=xa1
<41,
®Poss’azanHA I[lobynyemo B oamHiit 2 B

cHcTeMi koopauHAT rpadikm QyHKOiR
y=2*iy=x+ 1 (man. 18). Boru me-
pernHawThECA B Toukax A(0; 1) i B(1; 2).
IlepeBipka MoOKasye, 0 KOOPAHHATH IHX
TOYOK — 4YHCJA TO4YHi, a He HabaHMxKeHi.
OTxe, 3HAUYeHHA 2* MeHIIi 3a BigmosimHi 41 0 1
3HadeHHA ¥ + 1, akmpo 0 < x < 1.
Bidnosidv. (0; 1).

~
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 BuxomaiiTe ycHO

fxi 3 piBHAHL NOKA3HUKOBI:

a)2:=3; ©6)Vxr=4; B) 2 - 0,5 =0; r)x?=22
CrinbKH PO3B'A3KIB Mae DiBHAHHA:
a)12*=3; 6)1+2*=0; B)5=0; r) 3% = 47

Yp Mae PO3B’A30K HepiBHICTB:

10 > 10; 6) 7* < -9; B) 5* £ 0,5; r) 6* > —5; r) 4* < 0?
BraliiTe KOpeHi piBHAHHA:

a) 3* = 81; 6) 7*=1; B) 5* = 625; r) 6* = -2; r) 47* = 16.

5, PoaB’siyKiTh HepiBHICTB:

" a) 3* > 1; 6) 7* < 49; 8) 5% < 125; r) 15* > -2; r) 4* < 0,25.

>

W’rn KOpeHi piBHAHHSA:
! Br=4; 6).3* = 81; B) 5% =13
et =—-4: 1)0,1*=0,01; e) e*=¢;
B'AXKITH DIBHAHHSA:
Bt = 27: 6) 4*1 = 16;

N3 =5
e):0,6% = 0,125,

B) 5" +8=4; 1)2* =3,

IiTH IPABY TA JIBY YACTHMHH DiBHSAHHSA [0 CTENeHA 3 OJHIEI0
BOIO i poss’sizkiTs ioro (88, 89).

8) 2 S 4T = 8x+l; 6) 971 _ 9.r+1;

8) (0,1)* = 100; r) 0,421 = 0,16.

(2 e N L YR Y e
(E) =y 5’(5] 2y "’[5] 25 “’[‘z) "2

8’ soKkiTE piBHAHHSA 1 HepisricTs (90, 91).
B = 18, 2511 5 16; 6) 3** =27, 8** < 2T;
=32 471 < 32; 1) 82 =128, 82 > 128.

9™ = 27, 97 > 2T; 6) 87 = 16, 87" < 16;
3) 38-2x _ 1, 382 < 1; r) 43+5x _ 1, 43+5x - 1.

. 6) 4%~ < 0,25;

Wne- 2 <o
ﬁ a) 2* < 32; 6) 0,2¢ > 0,008; ) 10* < 0,001.
I?‘- a) A% < 25x+1; 6) 0,13: < 0.12::-8; B) < pitdx

B) 5*1.< 125;

Noka3HnKoBi piBHsAHHA Ta HepisHocti § 3



1 Poghie

2-x x x+3
1 2 9 1 7 24
4 ¥ * < — == — g s e, < 1....__
95. a) 0,5 < 6)[3) >4 n)(z) <-4 r)(sJ 25

Poap’sxkiTh piBHAHHSA, BHKODHCTABIIM CIOCi0 BMHECEHHS 3a
AYHKH cHinbHOrO MHOKHHKA (96, 97).

96. a) 3+ + 3* = 108; 6) 25*2 + 2% = 5;

B) 2% 2:—2 S 12; I‘) 3z+2 + 3x+1 + 3 =39,
97. a) 2 - 3**1 + 3+ - 33 6) 552 + 11 - 5% = 180;

8) 3¥*1 — 2. 32 = 75, r) 5 - 0,53 + 0,5 = 162.

Poap’skiTe piBHAHEA 3aminoo amimHOi (98—100).

98.2)6%*-4-6*-12=0; 6) 64 — 8* — 56 = 0;
B)9¥-8-8*=9; r) 7 +7=8-17%
90.2)2*-38-2°+2=0; 6)3*-2:-83-3=0;

B)9-6-3*-27=0;
100. a) 100* - 11 - 10* + 10 = 0;
B)5*-83-5"~-10=0;

r)4*-14-2*-32=0.
6) 4* - 9 - 2% + 8 = 0;
r) 9 - 12 - 8% + 27 = 0.

Posp’sakiTs HepisricTs (101-104).

101. a) 3**2 - 3* < 8; 6) 3**2 + 3*1 < 28.
102. a) 5**! + 5% > 150; 6) 2 -~ 3** - 8* < 15.
108. a) 2% — 2% < 0; 6) 0,25* - 0,51 - 3 < 0.

104. a) 4* - 2*"1 - 8 > 0; 6)3¥*-3*50.

105. Posp’sskiTs rpadiuso HepisHicTb:
a) 2* > 4; 6)0,5*>8; B) 2*<0,5.

Posp’skiTe piBHanaa (106—112).
106. a) 42 = 2; 6) 9°* = /3;
107. a) 821 = 22; 6) 0,42 = 0,16; ) (V7)**! = 49.
2187 2 1[ 9 )" 27
25) 250

3)" (8) _64 27
M”@{ﬂ*ﬁ“() 128°
1 2x 1 x-4

= - Qb8x-1. % s A 1.
109.a)(9) = g1, 6)(2) = 241,
) [E)l-—zx B (Ejz-—x. (1)3—3:: s [2)4+32

wd v B 7 Bty BT 1) B

28

B) 521 = 125.

0. ) 81 =

5x+l 6) 133—8 o lls-x = 0;
p) 5% - 22* = 400; r) 2= - 3% = 324.
a) 211 +83:251-5-2°+6=0;
6)3*1-2-31-4-3"2=17.

708 . a2 . st . BT, 6) 4451 4+ 4472 4 443 - 168.
Ilpn AKUX 3HAYEHHAX 3MiHHOI 3HAYeHHA BHpPa3sy: 1) nopisHioe
OoAMHHI; 2) He NepeBHINYE OAMHHUIIO?

8) 0,35 6)7° % )59 r)0,57 2

Poss’auxith HepismicTs (114, 115).

a) 3105 . 3=2 5 3; 6) 0,57 - 0,6"2* < 2;
.' ‘) sx A 4x+18 < % l') zr-z ‘ 4l+x > l.

\ it - 13*<12; 6)8*">10-8-8;
B) 9 + 3**1 > 108; r) 4% + 2**1 > 80.

6. Poas'skiTe rpadiuso HepisHiCTE:

a)2’<3; 6)0,56* 2 x + 3;
x

r) 41,

B) 3x + x > 4.

117. MeraneBy KyJibKy, Temmeparypa akoi popismioe 120 °C,
. moMicTHIM B DpHMimeHHs 3 Temmneparypow uositpa 20 °C.
Yepes CKiJBKHM XBHJIMH Temmeparypa Kyaskm Oyze 84 °C,
AKINO 3aKOH OXOJOAKeHHS Tijla BHpPa)XaeTbca (HopMyJIor0
D =D, - v, ge D — pisauns Mix TeMmeparypoio Tina, siKe
OXOJOMPKYETHCA, 1 TEMIepATYPOI HABKOJIHIIHBOIO Cepeso-
Buma; D, — mouarkosa pisHMIsA TeMmepaTyp Tijia # cepeno-
BHINA; ¢ — uac y xBHiIHHAX; b i B — crani BenrnunHan, AKi 3ame-
- xarb Big dopmu Tina i marepiany? Ina gasoro tina b = 0,8,

ek =0,1.

. a) 81075, 6) 32%%; ) 255, 1) 10025,
Suaiigits o6nacTs BU3HAYEHHSA DYHKIIL:

. a)y=-Tx+ 3; 6) y=x*-4; n)y:Jx+4-
‘ S " 2
r) _— = : R 2y
e 5o Ny e =W ny T

maﬂﬂﬁmﬂ. OCHOBY NOKAa3HHKOBOI ¢yHKOii, axkmo ii rpadik
HNPOXOAUTE Yepes TOYKY:
a) A(5; 32); 6) B(-1; 2); B) C(-2; 4).
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Norapudmu Ta norapudmiuni pyrkuii § 4

7 Pogdice

§ 4. Norapudmu Ta norapudmivni pyHkuiT

- JloBeeMo mepmy 3 IHX pisaOCcTeit. Hexait logx = m i

w.y.—.n.To,mi a™=x1ia"=y, sBigku a™ - a" = xy, abo a™*" = xy.

. Tyr m + n — norapudM dUHCIa XY 3a OCHOBOW @, TOOTO
Jog,(xy) = m + n =log,x + log,y. A ne # BuMarasocs Z0BecTH.

~ JloBejileHY BJACTHBICTH KOPOTKO (POPMYJIIOIOTH TaK: Jorapudm

. 100YTKY AOpiBHIOE cymi norapudMiB MHOKHHMKIB. AHajsOriu-

vA 1. Jlorapudmu. HeBaxkko nepexoHa-
8 THCHA, 0 piBHAHHA 2*¥ = 4 Mae KOpiHb

x = 2, a piBHaHHA 2* = 8 — KopiHs
y=2" x = 3. A sxmit KopiHb Mae DiBHAHHS

6 i £ $ 4 g x
y=>5 2% = 57 3a momomoroio rpaiuHOro Me- . 4o MOKHA AOBECTH i iHmI TBepAkeHHs mpo Jorapudm Apoby i
HO M
T pOTER., NSRS ATHON, .  BOHO  jorapudM cremneHs (ZoBeAiTh camocTiiiHo). 3a 0mOMOrol0 mMX
! . - . .
4 : Mae eauHuMit poss’asoxk (man. 19). Ile Hb i Tabamne gorapudMmiB YIpOAOBXK KiIBKOX CTOMITH
: uncno Ginnme 38?2 1 menme 3sa 3, are y COPONIYBATH TpoMisfki ofumcnenHs. AJske jgorapupmu
9 i AK goro ;annca'rn e iﬁ T MOKJIMBICTE MHOKEHHS YHCEJ 3aMiHHTH NOAABAHHAM IX
: R A0 0 AORRTHS, L BIEMIEHE Vi ‘ pudMiB, AireHHs — BiAHIMaHHAM, DiJHECEHHA [0 CTeNeHA —
i Big 1. fkmo piBHicTE a® = b npaBuIb- *
1

HEAM Tomo. Tinbkum B apyrii momoBuui XX cT., Koau

HA, TO YHUCJO @ HABMBAIOTH J02aApupmom
umucaa b 3a ocHOBOWO a.

Tobro nozapugpmom wumcaa b 3a
OCHOBOI) @ HA3WBAKOTH NOKAIHUK CMme-
news, A0 AKOrO cJia migHecTH uMciao a, mob aicratu b. Jlora-
pupm uncaa b 3a ocHOBOW a mosHauawTh log b.

IIpukaapgu:

log,8 = 3, 6o 2 = 8; log, ;16 = -4, 60 0,57 = 16.

OcHoBow0 Jorapudma moxxke OyTH AOBiIBHe AOJAATHe YHCJIO @,
kpim 1. 3 piBHOCcTi a® = b BHUIIIMBaE, IO KOJHM YHCJIO @ HOJAT-
He, T0o i b pomarHe. OTike, AKmO umcao b He momaTHe (Bix'emue
abo popisrioe 0), To log,b He icuye. Jlorapudm KoxkHOro HomAaT-
HOT'O YHCJIA 34BN iCHYE.

3Haxo/yKeHHA JorapudMa 4YHCIa HA3HBAIOTH JN02APUPMYEAH-
Ham. I1a onepanis obepHeHa A0 omepaimii migHeceHHs 0 cTeneHs
3 BiIOBiIHOKO OCHOBOIO.

3a osHaveHHAM Jorapupma, axkmo a® = b, 1o a = log,b. Ile
pisHi 3ammcu Tiei camoi 3asekHOCTi. 3 HUX BHILIMBAE piBHiCTH

a'%%:® = p,

-2 -100.1.3 =«

Maux. 19

IIio piBHiCTE HA3UBAIOTE OCHOGHOI NOZAPUDMILHOWO MOMONC-
nicmro. Bona npaBunbHaA Ana OyAb-AKHX gojaTHUX a i b, a # 1.
Hanpuxuman:

2108232 _ g9. (,[5)\ %625 _ 95, ,1'96010001 _ g 001,

3a J0noMOorow OCHOBHOIL Jiorapudmiyaoi ToTOMKHOCTI OyABL-AKe
JofaTHe YHCJIO0 MOMKHA NOJATH y BHUIVIAAL CTemeHs, IO Mae 3a-
JaHy OCHOBY.

Hanpuknag: 7=50%"; 7=121%:"; 7_ ¢ 5 %7

Ona Oyab-AKUX JAOAATHHX 3HAYEHb X, U 1 @ # 1 BUKOHYIOTBCA
piBHOCTI:

log (xy) = log,x + log, y; log¢§= log,x — log,y; log x” = plog x.
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- rpadiku nogano Ha MamwoHKy 20.

gBuIHCA KaabKkyaaTopu Ta immi EOM, morpe6a B morapudmiy-
ix obumciaeHHAX Biamana. Bigifimuim B icropilo Takox cmemi-
JorapudmiuHi TiHifKA, AKAMHA iHXeHepH Ta BYEHi KOJHUCH
ueryBanucs aaa obumcaens. Ilpore norapudmivri dyHKMIIL #
. Tenep BHKOPHCTOBYIOTH JOCHTh HacCTO.

‘F?S:j 2. Jlorapudmiuaa dysxnia. PyHKIiI0 HA3WBAIOTE J02apud-

 Miynow, axmo ii moxxkHa 3azatH dopmymnow y = log,x, ge x —

e

o eHT, @ — jJojaTHe i BigminHe Big 1 naHe ailicHe YMCJIO.

- Hpukaagn norapudmivanx dyrkuii: y = log,x, y = log, ;x. Ix

¥
ety

yA

Mauxn. 20

~ Tpadikn Jorapudmiveux ¢yHKIiA He oboB’aAskoBo OGyayBaTu
- 84 Toukamu. Busasnserscs, mo rpadik dyuknii y = log,x cumer-
PHuEMit rpadiky dymknii y = a* BigHOCHO GicekTpuCH mepmoro
KoopaumaTHOro Kyra. Amke piBHOCTI y = log,x i a = x Bmpa-
KAIOTE ofHy it Ty caMy 3ajeKHicTh Mik sMiHHMMH x i y. fkmo
B Apyriit is nux piBHOCcTell moMiHATH X Ha Y, a y Ha x, TO Le
HO3Ha4YHO 3aMmini oci x Biccio y i maBmaku. Taki dysknii, ax

o1



7 Pogdic

y = log x i y = a* nasusaloreca obeprenumu. Ilobyayiire B onmiii
cucremi KoopauHaT rpadikm ¢pyuxnii y = log,x i y = 2* ra nepe-
KOHalTecs, [0 BOHH CHMETPHYHI BiJHOCHO mpaAMOi y = X.

Haituactime poarasaaioTs gorapudmu 3 ocHoBamu e i 10. Ix
HA3WBAIOTH BiIIOBIAHO HAMYPALbHUMU TA DecamKosuMU Lo2apug-
Mamu i mosHa4YaoTh cuMBosamu In i lg. I'padikm pyrrmii y = Inx
i y = lgx sobpaxeno Ha mMamoHKY 21.

vA
3

u’“"
2

~1gx
. y
0 18 4 0.0 - X 8 S am %
o)
-24
Max. 21

OcHoBEHi BracTuBocTi Jorapudmivaux dyHKmii:

1) o6nacre BusHavenns ¢ynknii y = log,x — mpomixox (0; «);

2) obnacTs 3HA4YeHHL — MHOXKHHA R;

3) dbyuknia spocrac Ha Bcilt obnacti BH3HAYEHHSH, HAKIO
a > 1, icnanae, konmu 0 < a < 1;

4) dysxnis vHi mapsa, Hi HemapHA, Hi mepiogHuYHAa;

5) rpadik kosxHOI Jorapadmivnol GyHKOII HpoxoguTs uepes
Touky A(1; 0).

3BepHiTH yBary HA TBEDH’KEHH:, SAKi BHIUIMBAIOTL 3 MOHOTOH-
HocTi Jorapudmivnoi GyEknii y = log, x i BuKoOHYyIOTECA NS BCixX X
3 ii obnacTi BU3HAYEHHA:

1) akmo a > 0, a # 1 i log,x, = log, x,, T0o x, = x,;

2) axmo a > 11 log,x, > log,x,, T0 x, > x,;

3) axkmpo 0 < a < 11 log,x, > log,x,, T0 x, < x,.

IloxaseukoBi Ta norapmdmiuni ¢yHKOIl mocuTs 3py4Hi A4
MOJEeNIOBAHHA NPONECciB, IIOB’A3aHHUX 31 3POCTAHHAM HACeJeHHH,
KamiTany, pO3MHOKeHHAM OakTepiii, aMiHOIO aTMocdepHOro THC-
Ky, pafiioakTHBHUM posnajom i T. n. Tomy ix 9acTo BHKOPHCTO-
BYIOTh VI PO3B’A3YBAHHA NPHUKJAAHHX 3a1a4.

&HEPEBIPTE CEBE

1. Illo Taxe norapmdm uucaa a 3a-ocHosow b? fAk #oro sanucyoTs?
2. fixow moxe 6yTH ocHOBa Jorapugma?
3. Yu icaye norapadm Bix'emuoro umcaa? A myna?
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4. Sixy piBHICTH HA3MBAIOTH OCHOBHOIO JIOrapHMiuHOK0 TOTOMXHICTIO?
5. HYomy gopisHioe Jorapudm nobyTky? A wacTrr?

" @. fxi norapudMu HAHBAKIOTE AecATKOBAMHA? A HarypansHuMu? fk ix
. 3amMCYIOTH?

" 7. ChopmymoiiTe o3HaueHHA JorapudmMivnol QyHKIiL.

- 8. figa obnacTh BH3HAYEHHA NorapHmivHoi dymKnOii? A obracts 3Ha-

qeHb?
9. Yepes Ky TOYKY npoxoauTs rpadik koxHol Jorapadmivaol Gyarmii?

' 10. Yn moxe aprymeHT Jorapadmiunol dynrnii 6ytn sig'emanm? A no-

piBHIOBaTH HYIIO?

" 11. Ba axoi ymosu norapudmiuna dyuknis apocrae? A 3a sxoi — cnajgae?

honaemo pasom

1. O6umcxits: a) 3lgh + 0,51g64; 6) 25' 41810,
®PosB’szaHHA.
a) 3lg5 + 0,51g64 = 1g5° + 1g64°° = 1g125 + 1g8 = 1g1000 = 3;

6) 25'05106:10 - 95 : (2505)l8s10 _ 95 ; 510810 _ 25:10 = 2,5.

2. BualifiTe x 3a gorapudmom:
log, ;x = 0,5log, ;a — 2log, ;b + log 4c.
‘®Poss’asannd. log,,x = 0,5log, ;a — 2log, ;b + log, 3¢ =
= log, ;a* - log, ;b* + log, 5¢ = log,, 5 Jiz’"
b
Jac Jace

Ockinskn log, ;x = logmb—z, TO X = T

3. Topisasitre ancra log, 9 i log, ,0,9.
®Poss’asannsa Oysknis y = log,,x — cnagsa, 60 0,1 < 1.

- Ockinskum 9 > 0,9, To log,,9 < log,,0,9.

2 R A
' Buxonaiite ycno

- 121. Bizomo, mo 3° = 243. Yomy aopismioe log,243?
- Obumcaits (122-124).
122. 2) log,4;  6) log,32;
123. a) log,3;  ©) log,81; 8) log,27; r) loggl; 1) log,9.
124.2) log, ;2; 6) log,,1; ) log,,0,5; 1) log,4; ) log, 8.
125. Cnpocrits upaa: a) 3'°6:%; 6) 78D, g) g2lofs*, 1) gglokr(¥+1)
126. Braiigirs x:
a) log,x = log,15 - log,3; 6) log,x = 0,5log,64;
B) log,x = log,a + log,c; ) log,x = 2log,a.

B) log,0,5; 1) log,4; 1) log,2.

Norapudmu Ta norapudmiuni pywkuii § 4



7 Pogdin

127. 3pocTai4o0 44 CnagHoK € QyHKIia:
a) y =log,,x; 6)y=Inx; B)y = log,x;
128. Braxite obsacTs Bu3HaYeHHsA GyHKIIL:
a)y=logyx-3); Gy=In(x+1); B)y=
A

129. 3naitgire norapudmu uucen 1; 2; 4; 8; 16 3a ocuosoio 4.
130. O6uncairs: 1g10; 1g100; 1g1000; Ine; Ined,
131. ITokasxirtse, mpo:
a) log,16 = 4; 6) log,125 =3; =) long 81 =8.
132. BanunriTe 3a KOMOMOro0 Jorapudmis ciiBBigHOMIEHHS:
a) 5% = 625; 6) 9%% = 3; B) 41° = 8;
r) 6° = 1; r) 10°% = 0,001; n) a®* =c.
133. BanuniiTe 3a JONOMOT00 NOKA3ZHHUKA CTENeH s CIIiBBifHOMIeHHA:
6) log,64 = 6;

r) log,x = 3; r) log;2x = 2;
134. Yu npaBuabHA piBHICTE:
a)log 59=4; 6)log,;4=-2; ) logyV3 =0,25?

O6umcaite 3HaueHHs Bupasy (135, 136).

r) y =1gx?

log,x%.

-.';\::?‘. b

a) log,81 = 4; B) log,,2 = %:

n) log 49 = 2.

135. a) 5'°%s4; 6) 1,2°%127, B) 0,3%1°60203;
r) log,;3 + log,;5; r)1g300 — 1g3; ) In3e — In3.
136. a) log,2 + log,4,5; 6) log,4 — log,0,8;
B) 3log,6 — log,27; r) log, ;9 — 2log, 410;
1 1g27 -1g3 In18 +1n8
lg15-1g5’ 2In,+1n3 "
137. 3anosmiTs Tabaumio i nobyayiite rpadik dynaknii y = logyx.
x 0,25 0,5 1 2 4 8
y = logyx

138. BUKOpHCTOBYIOUH MANIOHOK 22, 3HAMAiTe HaOAMKeHI 3HA-
ueHHA GyHKOII y = logmx y Toukax 3 abcnucamm:
B)1:i8: B4 b8 Tz 6) 0,4; 1,4; 2,5; 3,8; 6,25.
139. BukopucToByloun MaMOHOK 22, YCTAHOBITH, IPU AKHX 3HA-
YeHHAX apryMeHTy x 3HaveHHs QyHKuii y = log, ,x AopisHIOE:
a) -1; -2; -3; 0; 15 2; 3; 6) —0,5; -2,2; 0,4; 1,4; 2; 2,2.
140. Yu npoxoauTts rpadgik ¢pysknii y = log ~x 4epes TOUKY:
a) A(6; 27); 6) B(27; 6); B) C(v/3; 1)?

Norapudmu Ta norapudmisni dynkuii § 4

Man. 22

m, Buaiinits a, KoM Bigomo, mo rpadik dyukuii y = log, x npo-

XOAMTHL Yepe3 TOYKY:

~ a) M(8; 3); 6) M(8 -3); ) M(121; 2); r) M(81; —4).

“I.Buaﬁm'rb obsacTs BU3HAYEHHA QYHKOIIL:

a) y = log,2x; 6) y = In(x — 3);
- B) y = logy(x + 5); r)y=In(1l - x).
143, Poss’sxiTh HepiBHiCTS:
@) log,x > log,3;  6)log,x< logl-;-‘ 8) lgx < lgd;
: 5 5
= 1) Inx > In0,5; r) log,x < 2; n) log, »x > 2.

5—mx =i

% m. 3Ha#ifiTe Jorapudm 3a 0CHOBOWO 3 quc.na

1. v
. A 0729 B $9; 1) J‘ r) 3%
'mw'm'mcna—Z \/_ -1: 050051\/—2ynnmam
mmpndma 3a OCHOBOIO:
-_"Ij-_g a)5 6)0,1; =®11; 125 )b
148, Cupocrirs supas:
 a) 2'ked, 6) 9'°¢s5; B) 8'°%:7;
r) 57108s4, r) 10*¢%, n) e21n2,

~ Bmaiigits x 3a naruM gorapudmonm (147, 148).
147. a) log, 27 + log,,% = log,x; 6) log,x = %—logsa s

B) log,120 - log,15 = log,x; ) log,x = 1 + log,,10.



148. a) log,x = 1 — log,2 + 0,5log,100;
6) loggx = 2 — 0,5log 4 — log,5.

149. Bpaxosyioun, mpo log,b = 8, ofuncairs:

a) log,(ab);  6)log,%;  ©)log,%;
b a
r) log,(a®); 1) logJab; ) log,(aby.

150. ITponorapudmyiiTe 0CHOBHY JorapudMiuny TOTOMKHICTH i J0-

h—ng'nea>0,a¢l,b>0,c>0,c#l.
log.a

Beftite, mo log, b =

151. HoBexite, mo komu a > 0,a#1,b>0,b# 1, TO
a) log,b - logia = 1;  6) log . b" = log,b;

: lga Ina
e = pae; o
e Gk 7T R Y

152. IlopiBasaiiTe 3 HyJeM YHCcHa:

a) log, ;5; 6) log,;0,1; ) log,0,5; r)lg4;

r) log,;7; ) log z50; e)logosV3; ) In0,01.
153. IlopisusiiTe 3 OAMHHIEIO YHCHa:

a) log,¢3; 6) log,14;  B) logy,128;

IlopiBrsaiiTe uncaa (154, 155).

154. a) log,0,4 i log,0,6; 6) log,3 i log,n;

B) log, ;1,4 i log, ,4,1; 1) log, ;e i log, ;.

155. a) log,0,4 i log, ,0,4; 6) log,3 i In0,01;
B) log, ,4 i log,1,6; r) log,;0,7 i 1g4.

r) log,e.

156. Ha mamonky 23 sofpakeHo rpa- ¥
dikm Qymknii y = Inx, y = lgx
Ta y = log,x. Vcranosite Bigmo-
BigHicTe Mixk muMm QyHEKOigAMHA i
niniamu I, II, I TloGyayiite rpa- 5
bik pysknii (qus. c. 301-302):

a)y=3+1gx; 6)y=_2lgx;
B) y = lg|xj; r)y=2+Inx;
Ny==1+Inx; Dy= llnxl. Max. 23
157. IlobyayiiTe rpadik dyHKIii:
a) y = log,x; 6)y = log} x; B) y = 2 + log,x;
ry= —l°g3x; r) y= logz(x i1)3 £ %) y= lOgo,s(x + 2).

2R

:mm AJA MOBTOPEHH:

[lo6yayiire rpadix dysKmii:

B=2% 0y=2"

59, Poas’sKiTh HEpiBHICTE:

 g)8x-3>5x+6; 6) Ty — 18 < 5y — 9;
) 7x* - 5x — 2 > 0; r)x2-6x-55<0.

3 nepeBepHYTHX 28 IIACTHHOK JAOMiHO HABMAHHS B3SUIH OJHY.

r)y=2H.

By=2*+1;

a) 2 ouxm (nogis A);  6) 5 ouox (moais B)?

apudMiuHi PIBHAHHA Ta HepiBHOCTI

IAHHSA HABHBAETHCH N0ZAPUPMivHUM, AKIO Horo 3mimmi
b AUULe nln 3HAKH uorapncpm

logx=b,nea>0,a=1.

osHAYeHHAM Jjorapudma, npu Oyab-axkomy gilicHomy b me
HA Mae efuHuil po3p’Asok: x = a’.

3’ I3yBAHHA IHIIHX JorapudMiyHEUX PiBHAHBL I'DYHTYETHCHA
pBOCTAX Jorapudmivnoi ¢pyHKnii, osHavyeHHI Ta BJIACTH-
¢ lorapudma.

3’ A3yioun jgorapudmiuni piBHAHESA, NOTPi6HO BCTAHOBHTH
b JONYCTHMHX 3HA4YeHb piBHAHHSA abo 3xificHATH mepesip-
DUMAHUX KOPEHiB.

A JorapudMivHEHMX piBHAHP HEMAa€E 3arajbHOI'0 METOAY pO3-
yBAHHSA, IPOTe MOMKHA BHOKDEMHTH KijJbKa rpyn piBHAHB,
PO3B’A3yBAHHA AKMX BHKOPHCTOBYIOTH NeBHi cmocobu. Pos-
D i cnocofM HAa KOHKPETHHX NMPHKJIAJAX.

3a osnavennam nozapupma.

uMEnan 1, Posp’sakite piBHAHHESA

log,(x® — 4x + 12) = 3

08B 5 3auH s 3a osHaveHHAM Jorapudma, 2% = x? - 4x + 12,
e, x* ~4x +12=8, x2 - 4x+4=0, sBigku (x ~ 2P =0ix=2.
€peBipka. log,(22 - 4 -2 + 12) = log,8 = 3.

i0b. x = 2,

8lacmusocmamu aozapupmis i rozapupmivrol GyHKYil.

J—.‘n 3a
IIp Hranan 2. Posp’sikiTe piBHAHHSA
log,(x — 3) + log,(x - 1) =3 + log,(x — 4).

o TR a7

Norapudmiuni pisksHHs Ta Hepiskoeti § 5
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®Poap’asanua CKoOpHCTaEMOCA BJACTHBOCTAMH Jorapudmin

3 = 3log,2 = log,2?, log,a + log,b = log,(ab) Ta sannmemo pipEAHHS

y suraaxi log,(x — 3)(x - 1)) = log,2%x — 4). Bukopucrosyioun

BaacTuBocTi sorapudmivnoi dpyrknii, sEaxogumo: (x — 3)(x — 1) =

=8(x — 4).

. O'rme, x? -
=5; x,=1T.
I'Iepenlpxa Arxmo x = 5, 1o log,(5 — 3) + log,(5 - 1) =3 +

+ logy(5 — 4), log,2 + log,4 =3 + log,1,1 +2=3,3=3.
Agmo x = 7, 1o log,(7 — 3) + logz('? = 1) = 3 + log,(7 — 4),

log,4 + log,6 = 3 + log23 log,24 = log,(8 - 3), 24 = 24.
Bidnosids. x, = 5; x, = T.

4x + 3 = 8x — 32, abo x% — 12x + 35 = 0, 3BigKH

Bararo noxkasHMKOBHX i JorapuMiuyHMX piBHSHBL 3aAMiHOW0
a’™ = y abo log,f(x) = y moxxHa 3BecTn no aarebGpaiuHoro piBHAH-
Hf 3 HeBigoMuM V.

INpuxnapn 3. Posp'axirs piBHAHHSA
(Igx — 6) + 5(lgx + 2) = 1.

®Poass’asauHa 3amiEnBmm lgx Ha y, AicTaHeMo piBHAHHA

1 5
-+

y-6 y+2
KOPeHAMH AKOro €: y, = 2; y, = 8. Orxe, lgx, = 2 abo Igx, = 8,
sBigkm x, = 100; x, = 10%,
ITepesipka mnokasye, mo o0uaBa 3HAYeHHS 3aJ0BOJBHATH
PiBHAHHA.
Bidnoeids. x, = 100; x, = 108,

T

III. Jlesxi nokasEmkoBi Ta Jorapmdpmiusi piBHAHHSA MOKHA
PO3B’A3YBATH 2pa@ivHuM cnocoboM.

Hpuxkaaag 4. Posp’sxire rpa-
¢iuno piBranEa log,x = 3 — log,x.
®Pose’'asanna Ilobyagyemo B opmi
cucTeMi koopaumHAT rpadikm GyHKmiK

= log,x i y = 8 — log,x (man. 24). Ak
6aunmo, rpadikm mEx ¢yHKOiA Depe-
THHAIOTBCA B TOuli 3 aGcmmcoo x = 4.
IIlo6 nepekonaTucs, o X = 4 — KOpiHk
JaHOrO piBHAHHA, 3poOHMO IEepeBipKy:
log4=3-log,4,1=3-2,1=1.

Bidnoside. x = 4.

Axmo B norapudmiuHOMy piBHAHHI 3HAK piBHOCTI 3MiEETH
Ha 3HAK HepiBHOCTI, TO AicraEemMo JorapudMidyHy HepiBHiCTE.

Man. 24

3R

e n.pi;nim HABHBACTHCH A0ZAPUPMivnolo, AKmO i 3mimmi
'm‘“‘ muue mix 3HaKH Jorapudgmis.

f,d Jlns posB 'a3yBaHHA JorapubMivHAX nepmnoc'reﬁ BHKOPHCTO-
. i cami Meroau, mI0 ¥ AJAA PO3B’A3yBaHHA Jorapupmiu-
: m piBHAHE.

gaﬁnpoc'mm norapudmiynai HepiBHOCTI BHAY

-a’ log,x >bunlog,x <b,a>0,a=1
y3B’A3YIOTh, BHKODMCTOBYIOUH MOHOTOHHICTH i o6jacTe BH3HA-
gua gorapudmivnol GyHKNii, a came:
.~ 1) axkmo a > 1ilog,x > b, 0 x > a
"mmm00<a<1llogx>b 10 0 < x < a.
e ﬂpnxn an 5. Posp’sxirs mepiBmicTs log, . x > 3.
Poas’'asasud. Ockinekm log,.x > log, 0, 5%, 10 (ymrnis
log, sx aaancm obnacti Busnauensa (0; «) cnagae, 60 0,5 < 1.
\x<05

x. Cucrema mepisHocTeit x — 1 > 01 8 — x > 0 Mae MHOXHUHY
min (1; 8). Ha miit mHOKMHI aHA HepiBHICTE piBHOCHJIBHA
gaOcTi lg(x — 18 — x) < 1, abo (x — 1)(8 — x) < 10, 3BiAKH

~ MuoxuHO© poan’aaxin yTBOpeHOI KBajApaTHOI HepiBHOCTI €
w0; 3) U (6; ). Bpaxosywoun, mo x € (1; 8), aicranemMo Bigno-

Hxi pisasnas masusaioTs JorapudMivEEMEA?
ﬂne PiBHAHHA HA3WBAIOTh HAaWOpOCTimHM JorapadmMivarM?
: PO3B’A3KiB Mae HalmpocTime norapuq:umne piBEaEHAT
Ski cnocobu po3B’A3yBaHHA JOrapudMiYHHX DiBHAHB BH 3HaeTe?
j HepiBHOCTI HA3WBaIOTH JorapupmivaAMEAT?
"":P‘- Hki cnocobu poss’asysanns sorapadMivEnX HepiBHOCTel BH 3HAETe?

i Bukonaemo pasom

L. Posg’sxite pisasmasa In(x — 8) + In(1 - x) = 1.
Posn’szanns. o6 In(x — 8) i In(1 — x) manm 3micT, mo-
OAHOYaCcHe BUKOHAHHA HepiBHocTe x — 8 >0i1 - x> 0.
Ma UX HepiBHOCTeH PO3B’'A3KY He Mae.
nosidv. Pisaanusa He Mae po3B’A3KiB.

Norapudmiuni pisHamHHs Ta HepisHocti § 5



7
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2. Posp’sukits pisnannsa logglog log,x = 0.

®Poas’'asanna [lepennmemo piBHAHES Tak:
log,(log,log,x) = 0

Yucno, mo cToiTh y AYKKAaX, 3a O3HAYEHHAM Jorapudma, no-

pisaoe 5°, Tobro 1:
‘ log,log,x = 1.

3anumemo ne pisaanna Tak: log,(log,x) = 1. 3sigck gicraemo
logyx = 4, abo x = 3* = 81.

Bidnosidw. 81.

3. Poas’sxirs mepismicts log?, ;x — 4 > 0.
®Poss’sasauns Hexai log,,x = y. Toxi y* - 4 > 0. Il1o me-
piBHICTE 38/I0BOJBHAIOTH 3HAYEHHA y > 2, a Takox y < —2. He-
xait log, ;x > 2, ssigkm log, (x > log0 50,5%, 0 < x < 0,25. fIxmo
log, sx < -2, To0 log, ;x < log, ;0,57%, x > 4.

Bidnosids. (0; 0,25] U [4; «).

4. Poap’sxiTe HepiBmicTs 1g(x + 3) + 1g2 < 2lgx — lg(x — 4).
®Poas’asanna Ob6racts AonycTHMHX 3HaueHb: (4; «). ITepe-
Hecemo lg(x — 4) 3 mpaBoi yacTMHH HepiBHOCTI B JiBY Ta mepe-
TBOPDHMO YTBOPEeHY HepiBHICTH, BHKODHCTOBYIOYH BJIACTHBOCTI
Jorapudmis:

lg(x + 3) + 1g2 + lg(x — 4) < 2lgx,
1g(2(x + 3)(x - 4)) < 1ga®.

3eigcn 2(x + 3)(x — 4) < x?, abo x? - 2x — 24 < 0. MuoxuHA
po3B’A3KiB ocTaHHBOI HepiBHOCTI — me mpomixkok (—4; 6).

BpaxysaBimm 061acTh AONYCTUMHMX 3HAYeHb, 3HANIEMO MHO-
JKHHY po3B’a3kiB samanoi HepiBHOCTI: (—4; 6) N (4; ) = (4; 6).

Bidnoside. (4; 6).

Buxonaiite ycuo

Poap’saxire pieaauaaa (161-164).

161. a) loggx=1; 6)Inx=1; B) log,x = -1.

162. a) lgx = 0; 6) log,x = 2; B) log,x = -2.

163. a) Inx = —1; 0) logo'lx = =2; B) loggx = —%.

164. a) log 16 = 2;  ©) log,5 = —1; B) log, 81 = —4.
Poas’sxiTe HepiBHicTs (165—167).

165. a) 1gx > 1g2;  6) Inx < In2; B) lgx® < 1g9.

a) log,x > 2

6) log,x < 3; B) lgx < 0.
a) logo,x > 1;  0) logy,x <0;  B)logy,x > 2.

.Wﬁ ICOPEHI pl.BH!-IHH.‘E, BHKOPDHCTOBYIOHUH O3HAYEeHHHA JIO-
oudma (168—172).
i & g)log’,(x—3)=4.

16 6) lg(x + 5) = 2;
- 7;)1;2:—4-

6) lgx? = 4;

B) In(2 - x) = 3.
B) lg% = 3.

1 .;,'_‘ a) logy(x — 1) = 6) logz(x’ + 3x) = 2;
B ») 1og,(x’ - 1) = r) log (x? - 2x + 6) = 2
_log(x+5)- 6) log,(x? + x) = 1;

r) log, (16 — x*) = 3
6) log,4(x* — 3x) = 0,5;
r) log¥(4x + 1):=-2.

7\" a) 'log}(l - 2x) = —2;
- f;'- : !) ‘1%.5(33 s 1) =3

 manns (173-176).

173. a) 1g(3x - 17) = lg(x + 1);
~ B) lg(4x + 5) = 1g(5x + 2);
174. a) 1g(2x® + 3x) = 1g(6x + 2);
_ ' 6) lg(4x + 1) - lgx = 0;

) logy(x® - 4x - 5) = logy(7 - 3x);
1) lg(x + 4) - 1g(3x) = 0

a) lg(x - 1) = 1g2 + lg(2x — 11);
B) 1g(8x - 1) = 1g5 + lg(x + 5);
76. a) log,,(x - 3) + log,,(x — 2) = 1;
~ 6) 1+ log,(2x — 1) = logy(7x + 4);

6) logg(5x + 3) = logg(Tx + 5);
r) log,(6x — 8) = log,(3x + 1).

6) log,x + logy(x — 4) = 1;
r) log,x + log,(x — 3) = 2

.- g B) log,(x + 1) =1 + log,(x — 3);

).‘iil') 2log,x = 1 + log,(2x — 3).
*" ~ Posw’sixits HepismicTs (177-180).
b % a) log,(3 - 2x) < log,13;
~ B) log, ,(2x - 7) > log, ;5;
m.) log,(4 — x) - log,8 < 0;
~ B) log ,(2 - x) - log, ;2 > 0;
179, a) log,(x — 7) < 3;
- Blogyy - 7) > -2

'

6) log, s(1 — 3x) > log, ;4;
r) log,(3x + 8) < log,5.
6) lgx > 1g7 + 1;

r) lgx < 2 — 1g5.

6) log,(v + 1) < -2;

r) log;(z - 52) < -2.

. el

Norapudmiuni pisHaHHA Ta HepiskocTi § 5



180. a) log %(21 + 5) < 0;
B) 1g(12 - 5x) < 0; -

6) log}(a - 4x) > -1;

r) log,q(4x + 3) > %

PRt

b

Poss’sxiTh piBEaHEA (181—-183).
181. a) log;log,log,,x = 0; ~ 6) log,log,log,x = 0.
182. a) log,log;log,x = 0; 6) lglglog,x = 0.
183. a) lg(x + 1) — lg(x + 3) = 1g3 — lg(x — 1);

6) log,(x + 3) — logy(x — 1) = 2 — log,(2x — 8).

Poap’skiTe piBHAHEA 3aMiHOI0 3minHOI (184—186).
184. a) lg?x — 4lgx + 4 = 0; 6) log,x - (logyx — 1) = 2;
1 2 3

+ =1 =
B) 5-log,x 1+logyx rMsigs lgx -1
185. a) 1g?x — lgx — 2 = 0; 6) In?x - 2Inx = 3;
1 6 2lgx
+ =] — =1
N s hiias P e -9

186. a) logj(x — 1) — logy(x — 1) - 6 = 0; 6) lg?x + 2lgx — 3 = 0;
B) 2logi(x + 5) — 3logy(x + 5) + 1 = 0; 1) In®x — 2Ilnx = 0.

Poap’siskite piBuanusa (187, 188).
6) 4 — Igz = 3,/igz;

r) log,2 + log,x = 2,5.

187. a) log,x — Zlog%x =6;

2
B) log, ;logg X _— 2x - o;

. x-3
188. a) 2lg(—x) = lg(x + 2); 6) In(x? — 2x) = In(2x + 12);
B) log,x + log 16 = 5; r) x*&x = 1000.
Poap’axite HepiBricTs (189—193).
189. a) log,(x — 5) + log,(x, + 2) > 3;
6) log,(x — 2) + log,(x + 6) < 2.
190. a) logy(x + 13) < log,(x + 3) + logy(x — 5);
6) log,(x + 32) > log,(1 — x) + log,(8 - x).
191. a) lg(x — 1) — 1g(2x - 11) > 1g2;
6) 1g(3x — 1) — lg(x + 5) > 1g5.
192. a) logid - x) < 1; 6) logix — log,x — 6 < 0;
B) logi(5 — x) < 4; r) logix — 3log,x — 4 > 0.

8 iﬂ'lom’) =) > 4 6) logax — 2log,x < 3;
1 . .‘Mx- 3) 2 1; rl) logg.zx_. 510g0,2x < =B,

 Posp’skiTh rpadiuyHo piBHAHHA:
: 6) x —1 = 3log, x;

. Norapudmiuwi pisHaus Ta Hepisrocti § 5

2

1 =-—
r) logy s x %
a’sokiTh rpadivHO HepiBHiCTB:
ogyx <3-x; 6) Inx < x® +1;
r)x<1l1-lgx.
aiigite 3 TounicTio go 107 KopeHi piBHAHHA:
 1gx =0,4; 6) lgx = -1,5; B)Inx =8,T;
logsx =25, r)logosx=3;  x)log;x=13.
p JIETeHiB JIOAHHN BHPaXKaeThcA PYHKILE

) = 110(Inx - 2),
x
x — Bik moameEE B pokax (x > 10); #(x) — emuicTh Jere-

iB y JiTpax.

a gomomoroi rpadika ¢ysrmii #(x), sobpaxkeHoro Ha Ma-
)HKY 25, yCTaHOBITH:

y AKOMY Biui eMHICTH JiereHiB JIOAMHM MaKCHMAaJbHA i
y BOHA JOPiBHIOE;

| IPOTAI'OM SKOr0 4Yacy €MHicTh JiereHiB Oinema, HiX y

e, -

®y

10 30 40 50 60 70

Mauxn. 25 .

a0



7 Prgdie
~t

Bupasw naa noBTOpeHHHA

198. Karep npoitmos 3a Tegiewo piuku 80 kM i moBepHyBCA Hasaj,
saTpaTHBIIH HA Bech muiax 8 rog 20 xB. Crinbku uacy Kartep
pyxaBcd 3a Teuiel piukH, AKmO ii IIBHAKiCTHE AOpPiBHIOE

4 xm/roa?

1
199. To6yayiite rpadikn dymkmii y = x3 iy = Yx.
200. PosramyiiTe B IOPAAKY 3POCTAHHSA YHC]A:
a) 0,5%%; 0,575 0,5"%; 0,5%;
6) 3°%; 3°%; 33, 35,

=

- BapianT 1
1. ITo6yayiire rpadix dynknii: a) y = 3%; 6) y = logg; x.
2. O6uncairs: a) log, 32; 6) logg 2 + logg 3.

Camocriiina poGora Ne 1

3. Po3p’sokiTh piBHAHHA:
a)9*-4-3*+3=0;
B) 4x+1 o 41-1 - 60:

4. Poss’sxits HepiBmicTs: a) 3'* — 972 < 0; 6) log,4x < 3.

6) logs(2x +3) = 2
r)lgBx+1)+lgx =1.

BapianTr 2
1 x
1. ITo6yxyiiTe rpadik ¢pyHKOii: a) y = (E} ; 6) y = logg x.
2. O6uncxite: a) logy 81; 6) log,; 3 + log,; 5.
3. Poap’siakiTh piBHAHHA:
a)4*-5-2"+4=0; 6)logz(Tx-1)=3;
B) 6% — 6% = 210; r) lg(2x + 4) =1 -1g(x - 2).

4. Poaw’sxits mepismicTs: a) 2** — 4772 > 0; 6) log,53x > 2.

é.KOHTPOJIbHI SATIHTAHHA 1 SABJIAHHHA

. ChopmyuoiiTe 03HAYEeHHA MOKA3HAKOBOL yHKmIL.
. HaagiTe ocHOBHI BiacTuBOCTI MOKa3HHKOBOI (yHKIII.
3a Akol YMOBH NOKasHMKOBa GYHKIiA apocTae; cnagae?

1ifd NOKA3ZHAKOBOKIO?
. IITo Take excnorerTa? Hakpecuirs ii rpagixk.
. Illo rake norapudm uucna? Hasepits npuxiagu.

& o el sl

Yu sagae pismicts Yy = 1* pynknin? fAxuii ii rpadik? Yun e na dyHk-

lcTopu4Hi BipomocCTi

., Siki morapudMu HA3HBAIOTH AECATKOBHMH; HATYDAJLHAMHT
J- cq,opuy.vmﬁ're OCHOBHI BJIACTHBOCTI Jorapudmis.
HanumiiTe OCHOBHY JorapudMiuHy TOTOXHICTS.
fAxi pysrnii HasuBaoTh JorapudmivEEMu?
‘Haasits OCHOBHi BiacTmBocTi norapudmivsol dpyarmii.
' 3a axoi ymMoBH Jiorapugmiuna ¢pyHKnia apocTae; cnagae?
fxi dysknii HaswBaloTs B3aeMHO o6eprennMu? HapeniTs npukaagm.
14. Sixi DiBHAHHA HA3MBAIOTH NOKA3HHKOBAME; JorapadMigHmMu?
fx po3p’A3yI0TH NOKA3HHUKOBI Ta norapudmiuni pisaasaa?
, flx posB’A3YIOTH MOKASHAKOBI Ta Jorapudmiuni mepisroCTi?
17. fxi pisEaREA a60 HepiBHOCTI HA3MBAIOTH TPAHCIEHAEHTHUMHA?

' JeropuuHi BinomocTi

"-"*-"-;‘-_Qymmﬁ ta rpadiku. Ilomarra dyEKOil
. 3’ABY » y matematuni 8 XVII cr. Horo Bee-
cupusaan Hacamnepes poboru P. Jlekap-
, II. ®epma, I. Heiorona. Tepmin «dyHK-
A» sanpononysas I. Jleibuin. Ilizmimme
Beprysuri, I'. Jlonirans, K. Tayce Ta immi
TEMATHKH YTOYHIOBAIM if DO3NIMPIOBANH L@
.

pMa iIX mapHicTh, HeNApPHiCTH, mepiogwy-
b, HeIepepBHicThb, audepeHUiOBHICTH
0, AOCHiAWB y ABOTOMHiN mpamni <«Beryn
| aHanisy HeckiHueHHOo manaux» JI. Eiixep
. ,-07——1783)

- Haiizaransnime cyuacse o3nauenss QyHK-
i sanpononysana y XX cr. rpyna mMarema-

a: AMU POSIIANANM BABHJOHCHKI BYeHi
B nona.q 4000 pokis Tomy. Cremeni 3 apo-
AMH, HYJLOBHMH Ta BiJ’€MHAMH NOKas3-
:“!lna.ux BXOAWJIHN B MATEMATHKY IIOCTYIIOBO B
‘-zm-XVII cr. PisHi mareMaTuku nmosHavamw
ix no-pisHomy. Bia’emmi ta apo6osi mokas-
HHMKH crenenip BukopucroBysanu H. Opeam,
- M. Ilioke, C. Cresin. Mics ny6aikanii npans
L HA Cy4YacCHi Mo3HAYEeHHS [HUX CTele-
CTanu saransHOnpMitEAaTHMU. Toxi * mo-
SANH posrasgaTH cremeni 3 AOBLTBHMMHE [iii-
NOKA3HUKAMM,

C. Crenin

. Hemep



JlorapucdmMu BBeIeHO B MATEMATHKY HAIIPH-
kimmi XVI er. Ileit Tepmin 3ampoBaiiB aHITiH-
ceknii marematuk [[»x. Hemep (1550-1617) =
po3yMiHHI uHMCIOBOro BigHOmeEHHs (Trpei.
Aoyog — BigHOmeHHsA, oplBpog — uYHCI0),
HecsaTkoBi norapudmMu BBiB aHrmidchbKUNA Ma-
Tematuk . Bpirc. ¥V 1620 p. Bineam Otpep
BHHAWIIOB mepury Jorapudmivyay JIiHIHKY,
fAKAa MPOTATOM TPHMEBAJIOro Yacy Oyna HezaMiH-
HHUM iHCTPYMEHTOM iH)KeHepa.

Biausbke [0 cy4acHOro poO3yMiHHSA Jora-
pudMyBaHHA AK omnepamii, obepHeHol mo mij-
HECeHHS [0 CTemeHs, BOepmie 3’ABHJIOCH
Bannica ta Morana Beprynni. Bigkpurra no-
rapudpmiB i crBopeHHA Tabmaunb Jorapupmis
3HAYHO CIPOCTHJIO TIpOMi3AKi oO4YHCIIeHHS,
TOMY BOHH IITHPOKO BHKOPHCTOBYBAJIHCA HAa
npaktuni. ®pansnyseknii marematuk II. Jla-
JIac 3a3Ha4yaB, O[O0 BHHAXiA Jorapudmis 1o-
JOBXHB JKHATTA o0umcawBaviB. 3rogom Oyio
CTBOPEHO Jorapudmiuny miHIHKY — npuiaaj
JJIA MeXaHIYHOro BHKOHAHHSA Ai¥l apyroro i
TPEThOr'0 CTYIEeHiB.

3 NosABOK MIKPOKaJBKYJIATOPIB 00UYMCIEHHA 3a JOIOMOTIOI0 Ta-
6iuues norapudmie i gorapudmivanx nimifiok Bigifimio B icto-
pito. A norapudmiuri Ta obepHeHi iMm mokasHMKOBI dyHKIII BH-
KOPHCTOBYIOTHCA i Temep.

IlokaszaukoBi i jgorapudmiuni GyHKIII rPYHTOBHO AOCHiIXKY-
BaB JI. Eiinep, HasuBao4H iX «MOKA3HUKOBHMH Ta Jiorapupmiu-
HHMH KiJTBKOCTAMH» .,

B. Otpex

Hx. Bamnric

FonosHe B po3agini 1

Bupas a” sazusaiore cmenenem. TyT a — ocHOBa cTeneHs, o —
HOro MOKasHMK. 3HAYEHHSA CTENeHd 3 PAiOHATBHHAM MMOKAa3HHKOM

3HAXOAATH 3a QopMyIaMu:

at=a;a’=1@#0);a"=a-a-...-a,(@ac R, neN);
[ ——

n paais
m

a" =2 (@%0,neNya" =Ya" (neN, meZ, a>0).
a

OcHOBHiI BIacTHBOCTI cTemeHiB:
1) a® .a" =a™"; 2)a™ :a =a™";
4) (a-b)" =a"-b"; 5)(a:b)" =a" : b".

) (a*)Y =a™";

Fre]

lonoeHe 8 po3apini

QupadyeHHA CTelNeHs 3 AIHCHMM NOKA3HMKOM CTelneHs 3HAXO-
AATH HaOJIHKEHO 3a JONOMOrol0 KaJbKynasaTopa abo KoMm'ioTepa.
. @yHKIiA BUAY Y = a*, ne a >0, a # 1, HasauBaeTHCA MOKA3HHU-
'_:. OcHOBHiI BaracTuBocTi mokasHUKOBOI byHKIiI:
1) obnacTe BU3HAYEHHA PyHKUIT y = a® — mHOXKHHA R;
2) obnacTh 3HaUeHB PyHKUIl y = a* — mHEONKHAA (0; ®);

~ 3) akmo a > 1, dyHEKnia y = a” spocrae, a axkmpo 0<a<1 -

crnajae; ik : ) ¥ :
- 4) ¢yHKIA y = @ — Hi NapHa, Hi HeNapHa, Hi Nepiogu4Ha;
5) rpadik xoxmOi moxkasHMKOBOI (yHKHIlI mpoxoguTh UYepes

rouxy (0; 1).

- Jlozapugpmom wucaa b 3a 0cHO60}0 G HA3MBAIOTH IMOKAZHHK

eTeneHs, A0 AKOro moTpibHo mifHecTH YMcsao a, mobd gicratm b.

~ Tobro, sxmpo a* =b, o x =log,b (b>0,a>0,a=#1),

BracrtuBocTi norapudmis:
1) log,1=0; 2) log,a=1;
3) log, (xy) = log, x +log, y; 4) logag- =log,x - log, y;

5) log, x" = nlog, x; 6) a'°%® = p,
2 Dyrxnia suay Y =log,x, ne a >0, a # 1, HasuBaeThCA Jora-
pudMivHOO.

OcHOBHiI BnacruBocTi norapudpmivmol bDyHK-
mii:

1) obnacte BusHavenus bynxnii y = log, x — maoxuna (0; ©);

2) obsacTs suavens pynkmii y = log, x — MmEokuHa R;

3) sxmpo a > 1, pynknis y = log, x apocrae, a axmo 0 <a <1 —

»

4) dynruis y = log, x — mi napua, Hi HenapHa, Hi nepiogu4HAa;

5) rpadix koxuOI JorapudmiuHol QPyHKOII DpoXoauThs Yepes
Touky (1; 0).

Dyrknii y = log, x i y = a* - BsaemnO obepHeHi, ToMy ix rpa-

CHMEeTpHYHI BifHOCHO mpaAmoi y = x.

Hokasnurosumu wuasmsaoTses pPiBHAHHA Ta HepiBHOCTI, V

AKNX 3MiHHI MicTATHCH NHMIIe B NOKA3HWKAX CTEIEHIB.

OcHoBHi mMeToamM pO3B’A3yBAHHA NOKABHMEKO-
BHX pisHans i mepiBmoCTeil:

L Merop 3BeleHHA 000X YacTHH PiBHAHHA N0 cTeneHiB (jora-
PubMiB) 3 oxmakosnmu ocrOBaMHu;



II. Metox yBeieHHA HOBOI 3MiHHOI;

III. ®dyernionansHO-rpadivamii MeToA.

Jlozapu@mivnumu HA3UBAIOTHECA PIBHAHHA Ta HepiBHOCTI, y
AKHX 3MiHHI MicTATECA JMIme nijg sHakaMu jgorapudmis.

OcHOBHi MeToAM po3B’'A3yBaHHSA JAorapHdpmiu.
HHX piBHAHBL i HepiBHOCTeIl:

1. 3a osrauerHAM Jorapudma; ;

I1. 3a BracTuBocTAME Jorapudmis i sorapadmivnol GyHKIIT;

II1. Beegenns HOBOI 3MiHHOI;

IV. I'padiuamii;

V. JlorapudmyBaHHS.

IloxasaukoBi Ta norapudmiuni piBHAHHA i HepiBHOCTI BXO-
AATH A0 CKJIAAY TPAHCUEHJeHTHHX DiBHAHBL i HepiBHOCTEI.




